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2Metodologie

SCOPUL STUDIULUI: evaluarea percepțiilor respondenților despre persoanele LGBT+, iar rezultatele studiului vor fi utilizate
pentru a formula mesaje de comunicare pentru campaniile ulterioare. Datele obținute în cadrul acestui studiu sunt
prezentate în comparație cu rezultatele studiilor similare din 2022 și 2019.
Pentru a atinge obiectivele studiului, a fost aplicată metoda cantitativă de cercetare, care a constat în realizarea unui sondaj.

EȘANTION: 845 respondenți cu vârsta 25-45 de ani, locuitorii or. Chișinău.
Eșantion reprezentativ în rândul locuitorilor capitalei.

COLECTAREA DATELOR: sondaj față în față, CAPI (Computer-Assisted Personal Interview – interviu cu ajutorul tabletelor);
sondaj Street-Intercept

MARJA DE EROARE: +- 3.4%

PERIOADA COLECTĂRII: 24 Ianuarie – 12 Februarie 2023

Sector Nr. de respondenți
Botanica 223
Buiucani 156
Centru 134
Ciocana 143
Rîşcani 189

Total 845
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Profilul demografic al respondenților



4Profilul respondenților din sondaj, N=845, %

Circa doi din trei respondenți au studii 
superioare (64%). Majoritatea respondenților 
sunt angajați (76%) și sunt vorbitori de limba 
română (64%). Fiecare al treilea respondent 
a susținut că gospodăria sa întâmpină 
dificultăți cu venitul actual (32%).



5Q16. Care este atitudinea dvs. față de persoanele LGBT+ (lesbiene, gay, bisexuali, 
transgender, etc.)? (un răspuns posibil), N=845, %

Susținători - 13%
Neutri – 49%

Opuși – 38%

Segmentele analizate

În baza răspunsurilor oferite la întrebarea despre atitudinea respondenților față de persoanele LGBT, intervievații au fost
grupați în 3 categorii – susținători ai persoanelor LGBT, neutri și opuși:

• Respondenții care au declarat că au o atitudine „foarte sau oarecum pozitivă”, au fost atribuiți în categoria „susținători”;
• Acei care au răspuns că atitudinea lor este „nici pozitivă, nici negativă” – au fost incluși în „neutri”;
• Persoanele care au menționat că au o atitudine „foarte/oarecum negativă” au fost încadrate în „opuși”.



6Q16. Care este atitudinea dvs. față de persoanele LGBT+ (lesbiene, gay, bisexuali, 
transgender, etc.)? (un răspuns posibil), %

În sondajul din 2023, circa o persoană din opt (13%) a declarat că are o atitudine pozitivă față de persoanele LGBT+.
38% din respondenți au o părere negativă despre comunitatea LGBT+.



7Q16. Care este atitudinea dvs. față de persoanele LGBT+ (lesbiene, gay, bisexuali, 
transgender, etc.)? (un răspuns posibil), %

%, pe rând N Foarte/oarecum 
pozitivă Neutră Foarte/oarecum 

negativă
Total 845 13 49 38

Gen Feminin 434 16 51 32
Masculin 411 9 46 45

Vârsta

25 – 30 ani 195 12 49 38
31 – 35 ani 278 18 48 35
36 – 40 ani 207 12 52 35
41 – 45 ani 165 7 45 47

Sector

Botanica 223 14 47 39
Buiucani 156 12 53 34
Centru 134 10 43 46
Ciocana 143 14 50 36
Rîșcani 189 13 50 37

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 5 39 53
Liceal/ mediu general 47 11 36 53
Medii de specialitate, sc. profesională 103 10 38 52
Colegiu de specialitate 115 9 47 44
Studii superioare 541 15 53 31

Ocupație
Lucrez/angajat 638 12 48 39
Concediu de creștere a copilului 109 16 60 25
Șomer/Pensionar 76 12 37 50

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 14 51 35
Moldovenească 92 5 35 60
Rusă 194 11 53 36

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 17 53 30
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 14 53 32
Este destul de greu cu venitul actual 222 9 42 49
Este foarte greu cu venitul actual 52 8 31 62

Copii sub 18 
ani

Da 522 12 50 38
Nu 320 14 47 38

În general, femeile 
sunt într-o măsură 
mai mare tolerante 
față de persoanele 
LGBT+. De 
asemenea, 
respondenții cu 
studii mai avansate 
tind să aibă o părere 
mai bună față de 
comunitatea LGBT+.



8Profilul segmentelor de respondenți, % pe coloană

Susținători, N=109 Neutri, N=411 Opuși, N=321Total, N=845

Majoritatea 
respondenților 
care au declarat 
că au o opinie 
pozitivă față de 
persoanele 
LGBT+ sunt 
femei și au 
vârsta cuprinsă 
între 31 – 35 ani. 
Pe de altă parte, 
respondenții 
opuși comunității 
LGBT+ sunt 
preponderent 
bărbați și cu o 
situație 
financiară mai 
rea.



9
Q16. Care este atitudinea dvs. față de persoanele LGBT+ (lesbiene, gay, bisexuali, 
transgender, etc.)? (un răspuns posibil), %, dezagregat după frecvența de ținere a 
postului

În general, respondenții care țin post au o părere mai rea despre persoanele LGBT+ în comparație cu intervievații
care nu țin post.



10

Părerea despre discriminare



11Q9. În ce măsură sunteți de acord cu următoarea afirmație: „La moment, toți cetățenii 
din Republica Moldova sunt egali în fața legii”? (un răspuns posibil), N=845, %

Majoritatea respondenților sunt total sau 
parțial de acord cu afirmația ”La moment, 
toți cetățenii din Republica Moldova sunt 
egali în fața legii” (59%). Totuși, 40% 
consideră că cetățenii nu sunt egali în 
fața legii.



12Q1. Cum înțelegeți cuvântul ”discriminare”? Ce înseamnă? (răspuns liber), N=845, %

Persoanele care au participat la 
sondaj au fost rugate să 
definească cuvântul 
”discriminare”. 
Cele mai des menționate 
definiții au fost:
• încălcarea/limitarea 

drepturilor (42%); 
• umilire sau ofensare(20%); 
• comportament diferit/ 

negativ față de cineva (14%). 



13Q2. Ați putea da câteva exemple de discriminare? (răspuns liber), N=845, %

Fiind rugați să dea câteva 
exemple de discriminare, 
respondenții au menționat 
într-o măsură mai mare:

• discriminarea 
etnică/rasială (33%); 

• discriminarea în bază de 
gen (24%);

• discriminarea în baza 
clasei sociale (11%);

• discriminarea în baza 
limbii vorbite (11)%.



14Q2. Ați putea da câteva exemple de discriminare? (răspuns liber), %

% pe rând N Discriminare 
etnică/rasială

Discriminare 
în bază de 

gen

Discriminare 
în baza limbii 

vorbite

Dicriminare în 
baza 

clasei/catego
riei sociale

Discriminare 
în baza 
vârstei

Discriminare 
religioasă

Discriminare 
în baza 

problemelor 
de 

sănătate/pers
oanelor cu 
dizabilități

Discriminarea 
în baza 

orientației 
sexuale

Discriminare 
în baza 

aspectului 
fizic

Discriminare 
profesională/

la locul de 
muncă

Total 845 31 24 11 11 9 8 6 5 5 5

Gen Feminin 434 30 27 12 11 9 8 6 6 3 3
Masculin 411 32 20 10 11 9 8 6 4 7 6

Vârsta

25 – 30 ani 195 33 27 7 16 5 8 8 6 5 4
31 – 35 ani 278 32 25 10 9 10 10 7 5 3 4
36 – 40 ani 207 31 22 14 11 9 8 6 5 7 4
41 – 45 ani 165 29 19 12 6 13 5 2 4 5 6

Sector

Botanica 223 30 23 14 9 9 10 5 4 4 8
Buiucani 156 24 28 7 8 8 4 7 5 3 7
Centru 134 33 26 9 16 9 8 7 4 4 3
Ciocana 143 29 22 13 10 11 8 6 6 10 3
Rîșcani 189 39 20 10 11 7 9 6 5 4 2

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 24 5 5 16 5 16 3 3 8 0
Liceal/ mediu general 47 17 21 6 13 4 15 6 6 4 2
Medii de specialitate, sc. profesională 103 23 22 18 13 14 6 8 3 3 5
Colegiu de specialitate 115 28 19 14 9 10 5 4 7 3 3
Studii superioare 541 35 26 9 10 9 8 6 5 5 5

Ocupație
Lucrez/angajat 638 31 23 10 11 8 8 5 5 6 5
Concediu de creștere a copilului 109 30 33 12 11 13 9 8 7 3 0
Șomer/Pensionar 76 36 16 16 14 9 8 7 5 3 4

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 31 25 6 13 8 10 7 6 6 6
Moldovenească 92 36 13 12 12 11 4 12 2 2 5
Rusă 194 31 25 23 3 10 5 2 3 4 2

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 31 27 10 10 9 9 6 5 6 7
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 29 25 10 11 10 7 7 5 6 4
Este destul de greu cu venitul actual 222 34 19 13 11 8 10 5 5 3 3
Este foarte greu cu venitul actual 52 29 21 15 15 12 10 6 4 2 10

Copii sub 18 
ani

Da 522 31 23 13 11 9 9 7 5 4 4
Nu 320 32 25 7 11 9 8 5 5 6 5



15Q3. Cum vi se pare, în general, cât de răspândită este discriminarea în R. Moldova? (un 
răspuns posibil), N=845, %

Trei din patru respondenți sunt de părere că discriminarea în Republica Moldova este foarte sau destul de
răspândită (76%). Pe de altă parte, circa o persoană din patru crede că discriminarea este puțin sau deloc
răspândită (24%).



16Q3. Cum vi se pare, în general, cât de răspândită este discriminarea în R. Moldova? (un 
răspuns posibil), %

% pe rând N Foarte răspândită Destul de 
răspândită Puțin răspândită Deloc răspândită Nș/ Nr

Total 845 25 51 22 2 1

Gen Feminin 434 28 53 17 1 0
Masculin 411 21 47 29 2 1

Vârsta

25 – 30 ani 195 24 53 21 2 1
31 – 35 ani 278 27 49 21 2 1
36 – 40 ani 207 24 49 25 1 0
41 – 45 ani 165 22 53 24 1 0

Sector

Botanica 223 22 57 19 1 0
Buiucani 156 29 43 26 2 1
Centru 134 25 56 17 1 1
Ciocana 143 27 43 29 0 0
Rîșcani 189 22 51 23 4 1

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 45 24 24 5 3
Liceal/ mediu general 47 23 49 26 2 0
Medii de specialitate, sc. profesională 103 27 61 12 0 0
Colegiu de specialitate 115 30 47 22 1 1
Studii superioare 541 22 51 24 2 1

Ocupație
Lucrez/angajat 638 22 51 24 2 0
Concediu de creștere a copilului 109 34 48 17 1 1
Șomer/Pensionar 76 30 49 20 0 1

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 27 51 20 1 1
Moldovenească 92 26 50 23 0 1
Rusă 194 18 50 28 4 1

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 34 37 26 3 1
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 22 51 24 1 1
Este destul de greu cu venitul actual 222 23 59 17 1 0
Este foarte greu cu venitul actual 52 23 54 19 2 2

Copii sub 18 
ani

Da 522 26 48 23 1 1
Nu 320 22 54 21 2 0



17Q3. Cum vi se pare, în general, cât de răspândită este discriminarea în R. Moldova? (un 
răspuns posibil), %, dezagregat după segmentul de respondenți

Respondenții care au o atitudine pozitivă față de persoanele LGBT+ au indicat într-o măsură mai mare că
discriminarea în R. Moldova este foarte răspândită (32%).



18
Q5. Mai departe voi numi câteva tipuri de discriminare. Vă rog să-mi spuneți, în opinia 
dvs., acest tip de discriminare este foarte răspândită, mai degrabă răspândită, puțin 
răspândită sau deloc răspândită în Moldova? (un răspuns posibil pe rând), %

Similar anilor precedenți, majoritatea respondenților sunt de părere că discriminarea persoanelor LGBT+ este foarte sau
oarecum răspândită (75%, +3 p.p. comparativ 2022).



19
Q5. Mai departe voi numi câteva tipuri de discriminare. Vă rog să-mi spuneți, în opinia 
dvs., acest tip de discriminare este foarte răspândită, mai degrabă răspândită, puțin 
răspândită sau deloc răspândită în Moldova? (un răspuns posibil pe rând), %

% pe rând N

Foarte/mai degrabă răspândită

LGBTI+ 
De bază de 

situație 
financiară 

Persoanel
or cu 

dizabilități 
fizice 

Persoanelor 
cu dizabilități 

mintale și 
intelectuale

Foștilor 
deținuți

Pe bază 
de limba 
vorbită

Din cauza 
aspectulu

i fizic

Persoanelo
r care 

trăiesc cu 
HIV / SIDA

Persoan
elor pe 
bază de 

etnie

Persoanel
or în 
etate 

Pe 
bază 

de sex

Persoanel
or pe 

bază de 
religie

Persoan
elor 

tinere

Total 845 75 64 63 62 62 53 50 49 46 44 41 32 27

Gen Feminin 434 78 68 72 71 68 59 53 56 53 51 49 37 32
Masculin 411 73 59 54 53 56 48 46 42 38 38 33 27 22

Vârsta

25 – 30 ani 195 84 62 62 64 67 62 61 53 54 37 42 38 28
31 – 35 ani 278 78 63 62 65 65 51 49 50 48 45 43 35 23
36 – 40 ani 207 71 65 66 60 59 50 43 47 41 44 40 24 30
41 – 45 ani 165 65 64 64 58 55 52 45 45 38 52 38 30 30

Sector

Botanica 223 76 66 69 65 65 55 48 52 48 47 35 37 23
Buiucani 156 67 50 57 58 58 54 45 46 45 38 38 38 26
Centru 134 78 67 70 71 63 45 49 55 47 47 49 32 34
Ciocana 143 78 57 47 45 53 52 45 44 31 34 38 18 26
Rîșcani 189 76 74 69 69 68 58 60 47 53 53 47 32 31

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 63 63 66 74 63 53 55 47 42 63 34 42 39
Liceal/ mediu general 47 79 60 57 57 53 55 51 51 45 36 45 38 26
Medii de specialitate, sc. profesională 103 78 73 74 70 75 59 51 63 52 61 49 43 28
Colegiu de specialitate 115 70 58 63 56 53 52 56 44 43 37 40 26 28
Studii superioare 541 77 63 62 62 62 52 48 47 45 43 40 30 27

Ocupație
Lucrez/angajat 638 71 64 62 60 60 51 48 45 44 43 39 30 26
Concediu de creștere a copilului 109 86 60 69 70 68 57 53 61 50 46 44 33 28
Șomer/Pensionar 76 86 71 64 64 74 70 57 59 51 61 49 43 37

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 81 66 65 65 63 54 54 48 49 44 44 36 30
Moldovenească 92 70 66 65 62 60 49 48 55 40 52 34 28 28
Rusă 194 63 57 58 55 60 53 38 47 40 45 35 25 21

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 69 58 56 54 57 52 52 41 44 35 44 33 27
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 78 63 64 63 63 52 48 48 44 43 40 31 26
Este destul de greu cu venitul actual 222 75 68 67 67 64 56 49 55 47 50 38 28 27
Este foarte greu cu venitul actual 52 67 79 67 69 77 63 62 60 58 65 52 58 46

Copii sub 
18 ani

Da 522 76 63 62 61 60 52 47 49 44 42 40 30 28
Nu 320 74 64 65 64 65 55 54 48 48 48 42 35 27



20
Q5. Mai departe voi numi câteva tipuri de discriminare. Vă rog să-mi spuneți, în opinia dvs., 
acest tip de discriminare este foarte răspândită, mai degrabă răspândită, puțin răspândită 
sau deloc răspândită în Moldova? (un răspuns posibil pe rând), %, dezagregat după 
segmentul de respondenți

Mai mult de jumătate dintre respondenții care susțin persoanele LGBT+ au declarat că discriminarea acestora este
foarte răspândită (56%).



21Q8. În opinia dvs. cât de răspândită este sau nu discriminarea în interacțiune cu 
următoarele tipuri de instituții / sfere? (un răspuns posibil per rând), N=845, %

Majoritatea intervievaților consideră că discriminarea este cel mai mult întâlnită în procesul de angajare în câmpul
muncii (67%). Pe de altă parte, intervievații sunt de părere că discriminarea este puțin răspândită în interacțiunea
cu asistența/protecția socială (56%) și serviciile bancare sau creditare (56%).



22
Q6. În opinia dvs. este sau nu este o problemă atunci când următoarele tipuri de persoane 
sunt discriminate - când cineva are un comportament diferit sau nedrept cu aceste 
persoane sau când refuză să le ofere un serviciu? (un răspuns posibil per rând), N=845, %

Majoritatea respondenților consideră o problemă mare sau foarte mare discriminarea tuturor categoriilor de
persoane enumerate. Cu toate acestea, intervievații cred într-o măsură mai mare că nu este deloc o problemă
atunci când persoanele LGBT+ sunt discriminate (14%).



23
Q6. În opinia dvs. este sau nu este o problemă atunci când următoarele tipuri de persoane 
sunt discriminate - când cineva are un comportament diferit sau nedrept cu aceste 
persoane sau când refuză să le ofere un serviciu? (un răspuns posibil per rând), %, 
dezagregat după segmentul de respondenți

Intervievații care au declarat o opinie pozitivă față de persoanele LGBT+ consideră într-o măsură mai mare
comportamentul diferit și nedrept față de grupurile de persoane enumerate drept o problemă, comparativ
respondenților cu atitudine neutră sau negativă.



24
Q7. Vă rog să vă uitați la următoarele categorii de oameni și să notați pentru fiecare 
dacă acestea trebuie sau nu trebuie să aibă aceleași drepturi? (un răspuns per rând), 
N=845, %

Majoritatea respondenților consideră că toate categoriile de oameni menționate trebuie să aibă aceleași drepturi. O
pondere mai mare se înregistrează în rândul intervievaților care sunt de părere că persoanele LGBT+ nu trebuie să
aibă aceleași drepturi (25%).



25
Q7. Vă rog să vă uitați la următoarele categorii de oameni și să notați pentru fiecare 
dacă acestea trebuie sau nu trebuie să aibă aceleași drepturi? (un răspuns per rând),
%, dezagregat după segmentul de respondenți

Circa fiecare al doilea respondent care a declarat că are o părere negativă față de LGBT+ consideră că persoanele membre
ale comunității LGBT+ trebuie să aibă aceleași drepturi (49%).



26
Q10. În ultimul an dvs. personal aţi simţit că aţi
fost discriminat(ă) / tratat(ă) nedrept? (un 
răspuns posibil), N=845, %

O treime din respondenți afirmă că au fost discriminați în ultimul
an (34%). Circa doi din trei intervievați care au declarat că le vine
foarte greu cu venitul actual, s-au simțit discriminați în ultimul an
(67%).

% pe rând N Da Nu Nș/ Nr
Total 845 34 65 1

Gen
Feminin 434 39 60 1
Masculin 411 28 71 1

Vârsta

25 – 30 ani 195 35 65 1
31 – 35 ani 278 33 66 1
36 – 40 ani 207 35 65 0
41 – 45 ani 165 33 64 2

Sector

Botanica 223 36 62 2
Buiucani 156 34 65 1
Centru 134 28 70 1
Ciocana 143 34 65 1
Rîșcani 189 35 65 0

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 32 66 3
Liceal/ mediu general 47 30 68 2
Medii de specialitate, sc. profesională 103 38 59 3
Colegiu de specialitate 115 37 63 0
Studii superioare 541 33 66 1

Ocupație
Lucrez/angajat 638 31 68 1
Concediu de creștere a copilului 109 40 59 1
Șomer/Pensionar 76 50 46 4

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 31 68 1
Moldovenească 92 43 54 2
Rusă 194 38 62 0

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 27 72 1
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 31 69 1
Este destul de greu cu venitul actual 222 38 60 2
Este foarte greu cu venitul actual 52 67 31 2

Copii sub 18 
ani

Da 522 36 63 1
Nu 320 31 68 1



27
Q11. Din ce motiv credeți / simțit că ați fost discriminat(ă) (sau s-au purtat diferit/ 
nedrept cu dvs.)? (răspuns multiplu), N=287, % din cei care s-au simțit discriminați în 
ultimul an

Cele mai des menționate motive de către respondenți, pentru care simt că au fost discriminați sunt limba vorbită (31%), 
deoarece sunt femei sau bărbați (27%) și situația financiară (21%).



28
Q11. Din ce motiv credeți / simțit că ați fost discriminat(ă) (sau s-au purtat diferit/ 
nedrept cu dvs.)? (răspuns multiplu), % din cei care s-au simțit discriminați în ultimul 
an

%, pe rând N Limba 
vorbită

Deoarece 
sunt 

femeie 
sau 

bărbat

Situație 
financiar

ă
Vârstă Aspect 

fizic Etnie Boală Religie

Orientare 
sexuală și 

identitatea de 
gen (LGBTI+)

Dizabili
tate

HIV/ 
SIDA

Fost 
deținut Altele Nș/ Nr

Total 287 31 27 21 16 14 9 6 5 3 2 1 1 15 1

Gen
Feminin 170 27 41 19 18 12 10 5 5 4 2 1 0 12 0
Masculin 117 36 6 24 12 16 8 8 6 3 3 3 2 20 2

Vârsta

25 – 30 ani 68 25 21 26 18 13 3 4 4 4 1 3 0 18 1
31 – 35 ani 92 30 33 24 14 20 5 4 8 4 3 0 0 10 0
36 – 40 ani 72 26 28 15 15 14 11 6 3 1 3 0 0 19 1
41 – 45 ani 55 44 24 18 16 5 20 11 5 2 2 4 4 15 0

Sector

Botanica 81 30 25 26 19 10 9 4 7 5 1 0 0 17 0
Buiucani 53 30 28 21 13 11 6 11 8 4 6 4 0 11 0
Centru 38 21 21 26 11 18 11 0 3 0 0 0 0 29 0
Ciocana 49 31 37 14 16 8 6 8 2 0 0 0 0 4 2
Rîșcani 66 38 24 18 17 23 14 6 5 5 5 3 3 15 2

Studii
Medii de specialitate, sc. profesională 39 28 21 26 23 10 10 23 8 10 5 10 3 8 0
Colegiu de specialitate 42 43 24 17 17 24 7 7 5 0 7 0 0 2 2
Studii superioare 180 28 31 21 16 12 10 2 4 2 1 0 0 18 1

Ocupație
Lucrez/angajat 199 32 26 20 14 16 8 4 5 3 2 1 1 14 1
Concediu de creștere a copilului 44 18 41 20 16 7 5 7 5 5 0 0 0 18 0
Șomer/Pensionar 38 39 16 29 24 16 21 16 5 3 11 5 3 18 0

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 166 21 30 20 16 16 4 4 5 1 1 1 0 18 1
Moldovenească 40 13 20 28 15 15 8 18 5 3 5 3 0 18 0
Rusă 73 60 23 22 14 10 22 3 3 7 5 1 3 7 1

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 40 38 28 20 28 20 10 3 0 5 3 3 3 18 0
Destul, dar nu punem bani deoparte 123 30 31 20 15 12 8 6 5 2 3 0 0 13 1
Destul de greu cu venitul actual 85 31 27 21 11 16 9 9 8 2 1 4 1 9 1
Este foarte greu cu venitul actual 35 26 11 29 17 6 11 3 6 6 3 0 0 31 0

Copii sub 
18 ani

Da 187 28 29 22 15 11 7 6 5 2 2 1 0 16 1
Nu 100 36 23 20 17 20 13 5 5 5 3 2 2 14 0
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Indicele distanței sociale



30Indicele distanței sociale

Pentru a măsura nivelul de acceptare al grupurilor minoritare din Chișinău, a fost folosită scala de distanță socială Bogardus.
Scopul scalei este de a identifica nivelul de acceptare prin stabilirea unor relații cu persoanele care aparțin grupurilor minoritare.
Gradul cel mai înalt de acceptare are indicele 0 și denotă faptul că respondentul ar accepta ca o persoană dintr-un grup minoritar
să devină membru al familiei sale. Pe de altă parte, cel mai mic grad de acceptare este reprezentat prin indicele 6 și semnifică
faptul că respondentul ar fi de acord ca membrii unui grup să fie excluși din țară.

Nivel Valoare corespunzătoare a IDS Semnificație (Respondentul acceptă persoana din grupul X...)

Să fie rudă prin căsătoria cu un membru al 
familiei 0 Pentru toate pozițiile, inclusiv membru de familie

Să fie un prieten 1 Pentru toate pozițiile, cu excepția membru de familie

Să fie vecin 2 Pentru toate pozițiile, cu excepția membru de familie și prieten

Să fie coleg de muncă 3 Pentru toate pozițiile, cu excepția membru de familie, 
prieten și vecin

Să fie cetățean al țării mele 4
Pentru toate pozițiile, cu excepția membru de familie, 

prieten, 
vecin și coleg de muncă

Să fie ca vizitator al țării mele 5 Pentru toate pozițiile, cu excepția membru de familie, 
prieten, vecin, coleg de muncă și cetățean

Aș exclude din țara mea 6 Persoana din grupul X nu este acceptată de respondent
nici în calitate de vizitator al RM



31Indicele distanței sociale

Dintre toate grupurile minoritare 
prezentate, grupul cel mai puțin 
acceptat de către respondenți 
sunt persoanele LGBT+ (1.5).
Grupul minoritar cel mai 
acceptat este persoanele de altă 
origine (0.4 – respondenții ar 
accepta să fie rudă prin căsătorie 
cu persoane de altă origine).



32Ponderea populației care ar accepta persoane din grupuri minoritare drept membri de 
familie, prieteni și vecini, %
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Atitudinea față de norme de gen și valori
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Q13. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de 
familie. Vă rog să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de 
acord cu aceasta, %

Top 3 afirmații cu care 
respondenții au fost de 
acord: 
• „Este normal ca un 

bărbat să plângă” 
(78%, -4 p.p.
comparativ 2022), 

• „Mă strădui să evit 
conflictele cu alte 
persoane-chiar când 
nu sunt de acord cu 
o persoană, prefer 
să nu mă contrez cu 
ea ” (74%, +4 p.p.
comparativ 2022),

• „Cuplurile trebuie să 
trăiască împreună 
înainte de căsătorie” 
(68%, - 5 p.p.
comparativ 2022).
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Q13. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de 
familie. Vă rog să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de 
acord cu aceasta, %, continuare

2023, N=845 2022, N=709 2019, N=815
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Q12. Voi citi o listă de afirmații și vă rog să-mi spuneți despre fiecare, cine mai degrabă 
trebuie să se ocupe de această activitate, bărbatul sau femeia? (un răspuns posibil per 
rând), %

Pe parcursul ultimilor patru ani, se atestă o creștere a ponderii respondenților care consideră că activitățile în familie
trebuie împărțite egal între femei și bărbați.
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Q12. Voi citi o listă de afirmații și vă rog să-mi spuneți despre fiecare, cine mai degrabă 
trebuie să se ocupe de această activitate, bărbatul sau femeia? (un răspuns posibil per 
rând), %, dezagregat după segmentul de respondenți

Respondenții care au declarat că au o opinie negativă față de persoanele LGBT+ au atitudini mai conservative în privința
rolurilor de gen.
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Q12. Voi citi o listă de afirmații și vă rog să-mi spuneți despre fiecare, cine mai degrabă 
trebuie să se ocupe de această activitate, bărbatul sau femeia? (un răspuns posibil per 
rând), %, dezagregat după genul respondenților

Într-o măsură mai mare femeile sunt considerate responsabile, atât de către bărbați, cât și de alte femei, pentru îngrijirea și
curățenia casei, dar și creșterea copiilor. Mai categorici în distribuirea responsabilităților în dependență de gen sunt bărbații,
care într-o măsură mai mare decât femeile atribuie îndeplinirea activităților enumerate doar unui gen.
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Percepția față de persoanele LGBT+
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Q14. Care dintre următoarele comportamente le considerați acceptabile sau admisibile 
în locurile publice (pe stradă, în restaurant, la stații etc.) între un bărbat și o femeie? 
(un răspuns posibil pe rând), %

În general, manifestarea publică a afecțiunii dintre un bărbat și o femeie este acceptată de majoritatea
respondenților. Excepție reprezintă săruturile romantice, care sunt cel mai puțin acceptate – 36% le consideră
inacceptabile. Cu toate acestea sărutul romantic este mai mult acceptat în 2023 comparativ anilor precedenți (+8
p.p. față de 2022 și +15 p.p. față de 2019).
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Q15. Care dintre următoarele comportamente le considerați acceptabile sau admisibile 
în locurile publice (pe stradă, în restaurant, la stații etc.) între un bărbat și un bărbat? 
(un răspuns posibil pe rând), %

53% din respondenți consideră acceptabil ca doi bărbați să se îmbrățișeze în public, iar 37% - să se sărute
prietenesc pe obraz. Comparativ cu 2022, nu au fost atestate îmbunătățiri în ceea ce ține de percepția manifestării
publice a afecțiunii între bărbați.



42Acceptarea manifestărilor de afecțiune în locuri publice între doi bărbați, N=845, %



43Acceptarea manifestărilor de afecțiune în locuri publice între doi bărbați, %

% pe rând N Să se 
îmbrățișeze/cuprindă Sărut prietenesc pe obraz Să se țină de mână Sărut romantic

Total 845 53 37 25 12

Gen
Feminin 434 58 45 32 15
Masculin 411 47 28 18 10

Vârsta

25 – 30 ani 195 56 38 25 17
31 – 35 ani 278 56 44 32 16
36 – 40 ani 207 54 38 27 11
41 – 45 ani 165 39 22 12 2

Sector

Botanica 223 56 38 28 13
Buiucani 156 46 41 28 16
Centru 134 53 34 22 10
Ciocana 143 45 30 19 8
Rîșcani 189 60 39 26 13

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 29 24 16 11
Liceal/ mediu general 47 38 23 19 6
Medii de specialitate, sc. profesională 103 41 27 17 6
Colegiu de specialitate 115 46 31 18 10
Studii superioare 541 59 42 29 15

Ocupație
Lucrez/angajat 638 53 34 24 12
Concediu de creștere a copilului 109 57 50 34 11
Șomer/Pensionar 76 41 36 17 9

Limba vorbită cel 
mai des

Română 542 57 40 25 14
Moldovenească 92 37 17 13 3
Rusă 194 48 36 30 13

Situația financiară 
(Venitul actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 59 46 37 23
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 55 40 25 11
Este destul de greu cu venitul actual 222 49 30 20 8
Este foarte greu cu venitul actual 52 29 19 12 4

Copii sub 18 ani
Da 522 53 37 25 11
Nu 320 52 36 26 15
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Q15. Care dintre următoarele comportamente le considerați acceptabile sau admisibile în 
locurile publice (pe stradă, în restaurant, la stații etc.) între un bărbat și un bărbat? (un 
răspuns posibil pe rând), %, dezagregat după segmentul de respondenți

Majoritatea respondenților care au declarat că au o opinie neutră față de persoanele LGBT+ consideră acceptabil ca
doi bărbați să se îmbrățișeze în public (63%), iar 46% au afirmat că este admisibil un sărut prietenesc între aceștia.
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Q15. Care dintre următoarele comportamente le considerați acceptabile sau admisibile 
în locurile publice (pe stradă, în restaurant, la stații etc.) între un bărbat și un bărbat? 
(un răspuns posibil pe rând), %, dezagregat după frecvența de ținere a postului

Respondenții care nu țin post deloc și cei care țin post cel puțin o dată pe an, sunt mai deschiși manifestării publice
a afecțiunii între doi bărbați.
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%, pe rând N

Da, 
prieteni 
cu care 
mă văd 
regulat

Da, 
cunoscuți 

cu care 
mă văd 

rar

Nu Nș/ Nr

Total 845 5 16 77 1

Gen Feminin 434 6 18 74 2
Masculin 411 4 14 81 1

Vârsta

25 – 30 ani 195 6 16 78 0
31 – 35 ani 278 8 17 74 1
36 – 40 ani 207 3 15 79 2
41 – 45 ani 165 2 16 80 2

Sector

Botanica 223 7 17 74 3
Buiucani 156 3 21 73 3
Centru 134 6 11 83 0
Ciocana 143 2 15 81 1
Rîșcani 189 7 15 78 0

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 3 11 84 3
Liceal/ mediu general 47 6 11 81 2
Medii de specialitate, șc. profesională 103 4 10 85 1
Colegiu de specialitate 115 3 14 82 1
Studii superioare 541 6 19 74 1

Ocupație
Lucrez/angajat 638 6 15 78 1
Concediu de creștere a copilului 109 4 18 77 1
Șomer/Pensionar 76 1 22 74 3

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 6 16 77 1
Moldovenească 92 2 10 87 1
Rusă 194 5 20 73 2

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e..)

Destul, punem bani deoparte 147 8 23 68 1
Destul, nu punem bani deoparte 401 5 17 75 2
Este destul de greu cu venitul actual 222 3 11 85 1
Este foarte greu cu venitul actual 52 2 12 87 0

Copii sub 18 
ani

Da 522 3 16 79 2
Nu 320 8 17 74 1

Q17. Aveți în cercul dvs. de prieteni sau cunoscuți 
persoane LGBT+ (lesbiene, gay, bisexuali, 
transgender, etc.)? (un răspuns posibil), %

Circa fiecare al cincilea intervievat a declarat că are în 
cercul lui de prieteni sau cunoscuți o persoană LGBT+ 
(21%). 
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Q17. Aveți în cercul dvs. de prieteni sau cunoscuți persoane LGBT+ (lesbiene, gay, 
bisexuali, transgender, etc.)? (un răspuns posibil), %, dezagregat după segmentul de 
respondenți

Mai mult de jumătate dintre respondenții care au o părere pozitivă despre persoanele LGBT+ au declarat că au
prieteni și cunoscuți membri ai comunității LGBT+ (56%).
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Q19. Care este părerea dvs. despre Marșul organizat 
pentru susținerea persoanelor LGBT+, care are loc 
anual în or. Chișinău? (un răspuns posibil), N=845%

65% din respondenți au o părere foarte sau mai degrabă 
negativă despre Marșul organizat pentru susținerea 
persoanelor LGBT+.

%, pe rând N Pozitivă Negativă Indiferent Nș/ Nr
Total 845 11 65 23 1

Gen Feminin 434 13 62 24 1
Masculin 411 9 68 22 0

Vârsta

25 – 30 ani 195 13 61 26 1
31 – 35 ani 278 15 59 25 0
36 – 40 ani 207 9 70 20 1
41 – 45 ani 165 6 74 20 0

Sector

Botanica 223 10 62 26 1
Buiucani 156 13 67 19 1
Centru 134 9 67 24 0
Ciocana 143 8 73 19 0
Rîșcani 189 16 59 25 0

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 11 63 24 3
Liceal/ mediu general 47 11 68 19 2
Medii de specialitate, sc. 
profesională

103 12 73 16 0

Colegiu de specialitate 115 8 70 22 1
Studii superioare 541 12 62 25 0

Ocupație

Lucrez/angajat 638 11 65 24 0
Concediu de creștere a 
copilului 109 9 64 26 1

Șomer/Pensionar 76 13 72 14 0
Limba 

vorbită cel 
mai des

Română 542 12 62 25 1
Moldovenească 92 5 85 10 0
Rusă 194 10 65 25 1

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani 
deoparte 147 18 53 29 0

Destul, nu punem bani 
deoparte 401 11 61 26 1

Este destul de greu cu 
venitul actual 222 8 73 18 0

Este foarte greu cu venitul 
actual 52 8 88 4 0

Copii sub 18 
ani

Da 522 10 68 22 0
Nu 320 13 61 24 1
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Q19. Care este părerea dvs. despre Marșul organizat pentru susținerea persoanelor 
LGBT+, care are loc anual în or. Chișinău? (un răspuns posibil), %, dezagregat după 
segmentul de respondenți

Circa jumătate din cei care au o opinie neutră față de persoanele LGBT+ au expus o părere negativă față de Marșul
organizat pentru susținerea persoanelor LGBT+ (53%). În același timp, 59% dintre respondenții care susțin LGBT+
au o părere pozitivă sau mai degrabă pozitivă despre Marș.
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Q20. Dvs. cunoașteți personal persoane care au 
participat la Marșul pentru susținerea persoanelor 
LGBT+, organizat în 2022 sau în anii precedenți? 
(un răspuns posibil), N=845, %

Circa un respondent din opt cunoaște persoane care au 
participat la Marșul pentru susținerea persoanelor LGBT+ 
organizat în anul 2022 (13%).

%, pe rând N Cunosc Nu 
cunosc Nș/ Nr

Total 845 13 85 2

Gen
Feminin 434 15 83 3
Masculin 411 11 88 1

Vârsta

25 – 30 ani 195 14 86 1
31 – 35 ani 278 17 80 3
36 – 40 ani 207 15 82 3
41 – 45 ani 165 3 96 1

Sector

Botanica 223 13 86 2
Buiucani 156 13 85 2
Centru 134 17 80 3
Ciocana 143 9 90 1
Rîșcani 189 13 85 2

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 11 89 0
Liceal/ mediu general 47 17 83 0
Medii de specialitate, sc. profesională 103 13 86 1
Colegiu de specialitate 115 8 91 1
Studii superioare 541 14 83 3

Ocupație
Lucrez/angajat 638 13 85 2
Concediu de creștere a copilului 109 14 85 1
Șomer/Pensionar 76 8 92 0

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 14 84 2
Moldovenească 92 5 92 2
Rusă 194 11 87 2

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 24 73 2
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 13 85 2
Este destul de greu cu venitul actual 222 5 93 2
Este foarte greu cu venitul actual 52 6 94 0

Copii sub 18 
ani

Da 522 12 86 2
Nu 320 14 83 3
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Q20. Dvs. cunoașteți personal persoane care au participat la Marșul pentru susținerea 
persoanelor LGBT+, organizat în 2022 sau în anii precedenți? (un răspuns posibil), %,
dezagregat după segmentul de respondenți

Respondenții care au o părere pozitivă despre comunitatea LGBT+ cunosc într-o măsură mai mare persoane care
au participat la Marșul pentru susținerea persoanelor LGBT+ organizat în anul 2022 sau în anii precedenți (44%).
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Notorietate Genderdoc-M
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Q18. Vă rog să-mi spuneți despre care dintre 
următoarele organizații din Moldova ați auzit: 
(un răspuns posibil pe rând), %

Notorietatea organizației Genderdoc-M a crescut cu 8 p.p. în 2023 
(27%) față de 2021.

% pe rând N UNICEF La 
Strada

Consiliul pentru 
prevenirea și 

eliminarea 
discriminării și 

asigurarea 
egalității

Gende
rdoc-

M

UNWo
men

Terre 
des 

Homm
es

Total 845 80 38 34 27 20 8

Gen Feminin 434 83 42 37 27 25 9
Masculin 411 77 33 30 27 15 7

Vârsta

25 – 30 ani 195 78 32 31 23 20 8
31 – 35 ani 278 83 40 34 28 22 8
36 – 40 ani 207 83 43 35 32 18 9
41 – 45 ani 165 74 35 34 24 21 7

Sector

Botanica 223 83 35 33 24 18 9
Buiucani 156 78 44 37 27 23 6
Centru 134 83 37 33 24 18 11
Ciocana 143 85 36 34 27 24 3
Rîșcani 189 72 39 32 32 19 10

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 53 16 16 8 8 3
Liceal/ mediu general 47 62 30 26 17 11 11
Medii de specialitate, sc. 
profesională 103 69 16 23 19 9 6

Colegiu de specialitate 115 77 33 31 17 14 4
Studii superioare 541 87 46 38 33 26 9

Ocupație

Lucrez/angajat 638 80 39 33 28 19 9
Concediu de creștere a 
copilului 109 83 39 38 30 28 6

Șomer/Pensionar 76 78 29 29 18 18 4
Limba 

vorbită cel 
mai des

Română 542 86 44 41 29 23 10
Moldovenească 92 67 29 21 21 11 5
Rusă 194 71 26 20 25 16 4

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani 
deoparte 147 81 46 36 39 27 10

Destul, dar nu punem 
bani deoparte 401 81 41 37 28 25 9

Este destul de greu cu 
venitul actual 222 80 32 29 18 11 6

Este foarte greu cu 
venitul actual 52 83 31 27 23 12 10

Copii sub 
18 ani

Da 522 83 40 34 28 20 8
Nu 320 76 34 32 25 20 8



54Q18. Vă rog să-mi spuneți despre care dintre următoarele organizații din Moldova ați 
auzit: (un răspuns posibil pe rând), %, dezagregat după segmentul de respondenți

Respondenții care au declarat o opinie pozitivă față de persoanele LGBT+ cunosc într-o măsură mai mare despre
Genderdoc-M (49%).
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Surse de informare
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Q21. Dvs. utilizați internetul cel puțin o dată pe 
săptămână ca sursă de informare? (un răspuns 
posibil), N=845, %

97% din respondenți utilizează săptămânal internetul cu 
scopul de a se informa.

%, pe rând N Da Nu
Total 845 97 3

Gen
Feminin 434 98 2
Masculin 411 96 4

Vârsta

25 – 30 ani 195 98 2
31 – 35 ani 278 97 3
36 – 40 ani 207 98 2
41 – 45 ani 165 93 7

Sector

Botanica 223 97 3
Buiucani 156 96 4
Centru 134 98 2
Ciocana 143 99 1
Rîșcani 189 95 5

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 92 8
Liceal/ mediu general 47 89 11
Medii de specialitate, sc. profesională 103 93 7
Colegiu de specialitate 115 97 3
Studii superioare 541 98 2

Ocupație
Lucrez/angajat 638 97 3
Concediu de creștere a copilului 109 99 1
Șomer/Pensionar 76 95 5

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 97 3
Moldovenească 92 93 7
Rusă 194 98 2

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 97 3
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 96 4
Este destul de greu cu venitul actual 222 99 1
Este foarte greu cu venitul actual 52 94 6

Copii sub 18 
ani

Da 522 98 2
Nu 320 96 4
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Q22. Ce rețele de socializare utilizați ca surse de informare? Vă rog să le menționați pe 
toate pe care le utilizați ca surse de informare (răspuns multiplu), N=818, % din cei 
care utilizează săptămânal internetul ca sursă de informare

Top 3 cele mai frecvent utilizate 
rețele de socializare ca surse de 
informare sunt Facebook (87%), 
YouTube (72%) și Viber (60%).
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Q22. Ce rețele de socializare utilizați ca surse de informare? Vă rog să le menționați pe 
toate pe care le utilizați ca surse de informare (răspuns multiplu), % din cei care 
utilizează săptămânal internetul ca sursă de informare

%, pe rând N Facebook YouTube Viber
Facebook 
messenge

r
Instagram Telegram WhatsApp TikTok Odnoklass

niki Vkontakte Twitter

Eu nu 
folosesc 
rețele de 

socializare

Nș/ Nr

Total 818 87 72 60 58 57 55 47 32 11 11 9 2 0

Gen Feminin 425 89 71 66 61 64 56 50 33 14 11 9 2 0
Masculin 393 85 72 54 54 48 53 44 31 9 10 9 3 0

Vârsta

25 – 30 ani 192 90 73 55 57 70 63 51 45 12 16 13 1 1
31 – 35 ani 270 86 70 61 62 62 57 45 31 7 9 10 3 0
36 – 40 ani 203 89 71 66 54 51 52 49 25 13 8 8 3 0
41 – 45 ani 153 86 73 58 56 37 44 42 28 17 10 7 3 0

Sector

Botanica 216 87 72 61 54 54 55 46 27 12 12 12 2 0
Buiucani 149 86 68 56 52 48 56 43 30 11 8 9 2 1
Centru 131 87 67 52 48 57 59 40 33 8 10 9 4 1
Ciocana 142 95 77 75 77 66 56 65 39 15 14 9 0 0
Rîșcani 180 83 72 57 58 59 49 42 33 11 9 6 3 0

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 35 86 57 54 51 46 34 46 46 17 9 3 0 0
Liceal/ mediu general 42 98 69 50 62 43 45 40 45 17 19 10 2 0
Medii de specialitate, sc. profesională 96 91 59 54 43 45 35 29 35 16 7 7 2 1
Colegiu de specialitate 112 85 71 57 53 54 57 46 35 13 9 4 3 0
Studii superioare 532 86 75 63 61 61 60 51 29 10 11 11 2 0

Ocupație
Lucrez/angajat 617 86 72 59 58 54 54 47 33 11 10 9 3 0
Concediu de creștere a copilului 108 92 70 66 61 66 56 48 27 11 9 11 0 0
Șomer/Pensionar 72 88 71 64 53 57 53 49 26 14 11 6 3 0

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 525 90 73 59 58 59 53 47 32 10 8 10 2 0
Moldovenească 86 88 44 57 49 30 48 34 38 12 6 9 2 0
Rusă 190 79 81 67 62 62 61 54 32 16 19 8 2 0

Situația 
financiară 
(Venitul 

Actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 142 77 73 51 53 56 56 42 24 7 7 8 4 1
Destul, dar nu punem bani deoparte 386 90 73 65 62 59 56 51 32 12 11 10 2 0
Destul de greu cu venitul actual 219 87 73 58 53 53 51 43 35 14 13 8 2 0
Foarte greu cu venitul actual 49 88 51 59 53 57 57 45 35 6 8 10 2 0

Copii sub 
18 ani

Da 509 91 73 62 61 54 52 46 28 11 9 8 2 0
Nu 307 82 69 58 52 60 59 48 39 12 13 11 3 0
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Q22. Ce rețele de socializare utilizați ca surse de informare? Vă rog să le menționați pe 
toate pe care le utilizați ca surse de informare (răspuns multiplu), % din cei care utilizează 
săptămânal internetul ca sursă de informare, dezagregat după segmentul de respondenți

Respondenții care au declarat o atitudine pozitivă față de persoanele LGBT+ utilizează Instagram (68%) și Telegram (67%)
într-o măsură mai mare decât celelalte segmente de respondenți.
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Anexe
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Q13. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de 
familie. Vă rog să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de 
acord cu aceasta, %, suma dintre total de acord și oarecum de acord

% pe rând N Este normal ca un 
bărbat să plângă

Mă strădui să evit 
conflictele cu alte 
persoane – chiar 
când nu sunt de 

acord cu o persoană, 
prefer să nu mă 

contrez cu ea

Cuplurile trebuie să 
trăiască împreună 

înainte de căsătorie

Sunt o persoană 
care își va spune 

părerea, chiar dacă 
știu că altor 

persoane aceasta nu 
le va place

În viață unele lucruri 
nu trebuie amânate 
– căsătoria, copiii, 

nepoții, etc

Prietenii și vecinii 
deseori se adresează 

la mine pentru 
sfaturi în privința 
diferitor lucruri

Total 845 78 74 68 66 66 59

Gen Feminin 434 83 76 66 64 67 59
Masculin 411 72 72 71 68 64 58

Vârsta

25 – 30 ani 195 75 71 64 68 55 57
31 – 35 ani 278 80 75 72 69 67 58
36 – 40 ani 207 77 73 70 59 68 57
41 – 45 ani 165 79 78 64 67 73 64

Sector

Botanica 223 78 71 72 63 67 57
Buiucani 156 64 71 55 58 60 56
Centru 134 80 72 69 73 64 54
Ciocana 143 92 78 76 69 75 62
Rîșcani 189 77 78 68 68 63 64

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 76 74 74 79 79 45
Liceal/ mediu general 47 74 68 53 60 53 53
Medii de specialitate, sc. profesională 103 76 81 67 53 77 50
Colegiu de specialitate 115 74 79 58 70 70 59
Studii superioare 541 80 72 71 67 63 62

Ocupație
Lucrez/angajat 638 77 75 69 66 65 58
Concediu de creștere a copilului 109 88 73 71 66 72 60
Șomer/Pensionar 76 72 70 62 63 61 61

Limba vorbită 
cel mai des

Română 542 81 74 70 68 65 61
Moldovenească 92 70 80 65 58 82 57
Rusă 194 74 72 63 63 60 53

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 80 78 65 72 54 56
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 78 77 72 68 67 59
Este destul de greu cu venitul actual 222 80 71 69 59 69 59
Este foarte greu cu venitul actual 52 77 65 62 65 75 62

Copii sub 18 
ani

Da 522 78 74 69 66 71 59
Nu 320 78 74 68 66 56 58
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Q13. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de 
familie. Vă rog să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de 
acord cu aceasta, %, suma dintre total de acord și oarecum de acord, continuare

% pe rând N

Femeile ar trebui să 
acorde mai multă 

atenție familiei decât 
carierei

Îmi plac lucrurile și 
oamenii ieșiți din 

comun 

Obișnuiesc să 
citesc 4-5 cărți pe 

an

Sunt mai bine informat 
decât majoritatea 

oamenilor despre ceea 
se întâmplă în lume 
sau pe plan politic

Îmi place să discut cu 
prietenii despre viața 

altor oameni

Mai degrabă îmi vine 
greu să iau decizii în 

viață

Total 845 56 52 50 40 37 36

Gen Feminin 434 50 56 56 32 39 40
Masculin 411 63 49 43 47 36 33

Vârsta

25 – 30 ani 195 51 49 48 32 38 34
31 – 35 ani 278 56 59 54 42 45 39
36 – 40 ani 207 57 53 49 42 34 29
41 – 45 ani 165 61 44 45 41 27 42

Sector

Botanica 223 53 49 46 41 37 47
Buiucani 156 55 49 45 37 35 33
Centru 134 51 51 57 39 27 35
Ciocana 143 61 48 52 42 30 26
Rîșcani 189 60 62 51 39 52 35

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 66 45 18 32 47 45
Liceal/ mediu general 47 64 45 40 32 43 43
Medii de specialitate, sc. profesională 103 78 41 31 26 32 43
Colegiu de specialitate 115 66 41 47 37 37 39
Studii superioare 541 48 58 57 44 37 33

Ocupație
Lucrez/angajat 638 55 52 49 41 37 34
Concediu de creștere a copilului 109 57 56 53 28 37 42
Șomer/Pensionar 76 64 43 49 42 38 39

Limba 
vorbită cel 

mai des

Română 542 53 51 53 42 37 37
Moldovenească 92 74 47 32 41 37 42
Rusă 194 57 58 48 32 40 31

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 46 63 63 50 33 26
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 54 54 50 39 39 36
Este destul de greu cu venitul actual 222 61 46 44 34 36 44
Este foarte greu cu venitul actual 52 77 37 42 38 44 48

Copii sub 18 
ani

Da 522 58 51 48 38 35 37
Nu 320 53 54 53 41 42 35
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Q13. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de 
familie. Vă rog să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de 
acord cu aceasta, %, suma dintre total de acord și oarecum de acord, continuare

% pe rând N
Îmi creez destul de greu 
o părere despre diferite 

lucruri / fenomene

Am crescut într-o 
familie foarte religioasă

Religia îmi oferă cele 
mai bune răspunsuri la 

întrebările pe care le 
am

Mă strădui să mă 
îmbrac mai colorat 
decât majoritatea 

oamenilor

Prietenii mei acceptă și 
susțin persoanele 

LGBT+

Total 845 36 33 31 25 25

Gen Feminin 434 37 34 33 27 29
Masculin 411 34 32 29 23 20

Vârsta

25 – 30 ani 195 36 33 28 17 24
31 – 35 ani 278 35 33 31 26 31
36 – 40 ani 207 33 29 29 28 23
41 – 45 ani 165 39 37 38 29 18

Sector

Botanica 223 42 32 30 26 22
Buiucani 156 35 38 35 25 21
Centru 134 35 33 28 25 26
Ciocana 143 24 36 27 20 18
Rîșcani 189 37 28 35 27 34

Studii

Gimnaziu/ Școală medie 38 45 39 53 24 21
Liceal/ mediu general 47 40 36 36 23 30
Medii de specialitate, sc. profesională 103 40 42 37 23 17
Colegiu de specialitate 115 34 36 33 23 22
Studii superioare 541 34 30 28 26 27

Ocupație
Lucrez/angajat 638 35 32 30 26 24
Concediu de creștere a copilului 109 38 34 36 18 27
Șomer/Pensionar 76 37 37 33 28 22

Limba vorbită 
cel mai des

Română 542 33 36 31 25 26
Moldovenească 92 48 43 34 23 11
Rusă 194 36 19 30 27 25

Situația 
financiară 
(Venitul 

actual e...)

Destul, putem pune bani deoparte 147 33 31 24 27 36
Destul, dar nu punem bani deoparte 401 35 31 34 25 25
Este destul de greu cu venitul actual 222 39 35 31 25 17
Este foarte greu cu venitul actual 52 37 42 38 29 15

Copii sub 18 
ani

Da 522 34 34 34 26 22
Nu 320 38 32 27 23 29
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